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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Per Bolund (MP)

2020/21:3012 Blyförbud i våtmark kontra oskuldspresumtion 

Ett beslut om blyförbud i våtmark har redan fattats i EU, vilket kommer att 
genomgripande försvåra för svensk jakt och svenskt sportskytte. Ett tydligt 
exempel på det är att regeringen inte har svarat på hur man ska lösa frågan med 
oskuldspresumtion som kommer att uppstå när lagen träder i kraft. Enligt de 
nya bestämmelserna kommer man alltså att anse att en jägare som har 
hagelpatroner med sig inom 100 meter från våtmark har ägnat sig åt jakt över 
våtmark. EU vill införa en omvänd bevisbörda för den som innehar 
blyhagelpatroner i våtmarker, det vill säga att man anses vara skyldig tills man 
själv har bevisat motsatsen. En jägare som ertappas med ett blyhagelskott i 
fickan skulle alltså anses skyldig tills motsatsen bevisats, vilket är tvärtemot vår 
grundläggande rättsliga princip om oskuldspresumtion. Inte heller kommer det 
att göras undantag för sportskyttet. En sportskytt med blyhagel skulle kunna bli 
dömd för jaktbrott, trots att en person med hagelvapen på målskyttelicens inte 
får jaga med detta vapen. Det är ett brott som troligtvis skulle kunna innebära 
att sportskytten blir av med sina vapenlicenser. 

Den här jägaren ska alltså bli dömd på förhand eftersom EU tagit sig rätten att 
frångå den viktiga oskuldspresumtionen, som inte bara är en grundläggande 
svensk lagstiftningsprincip utan också en av FN:s mänskliga rättigheter – 
vilken hela EU förbundit sig att följa. 

Denna fråga bör hanteras av regeringen mot bakgrund av de grundläggande 
reglerna i Sverige om att man är oskyldig tills motsatsen bevisats.

Med hänvisning till ovanstående vill jag ställa följande fråga till miljö- och 
klimatminister Per Bolund:

 

Vilka åtgärder ämnar ministern vidta för att det inte ska uppstå en konflikt 
mellan svensk lagstiftning och det utökade blyförbudet i våtmark inom EU?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-05-28
Besvaras senast
2021-06-09 kl. 12.00
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………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


